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Niederschrift 
 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Gleichstellung 
(öffentlich) 

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg 
 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 22.08.2018 

 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:00 Uhr 

 Ort, Raum: 
Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang Hofstatt, 35037 
Marburg 

 
 

 Anwesende Mitglieder  

 Vorsitz  

 Herr Roland Böhm - Marburger Linke  

 reguläre Mitglieder  

 Frau Bettina Böttcher - SPD  

 Frau Alexandra Klusmann - SPD  

 Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD  

 Herr Steffen Rink - SPD Vertretung für: Herrn Ulrich Severin 

 Herr Stephan Muth - CDU  

 Frau Karin Schaffner - CDU Vertretung für: Herrn Winfried Kissel 

 Herr Dietmar Göttling - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Madelaine Stahl 

 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen  

 Herr Jonathan Schwarz - Marburger Linke Vertretung für: Frau Elisabeth Kula 

 Herr Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL  

 Frau Gabriele Mensing - BfM  

 beratende Mitglieder  

 Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei  

 

 Entschuldigte Mitglieder  

 reguläre Mitglieder  

 Herr Ulrich Severin - SPD - entschuldigt - 

 Herr Winfried Kissel - CDU - entschuldigt - 

 Frau Runhild Piper - CDU - entschuldigt - 

 Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen - entschuldigt - 

 Frau Elisabeth Kula - Marburger Linke - entschuldigt - 
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Magistrat 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies, Stadträtin Frau Dinnebier 

Verwaltung 

Frau Lambrecht, Frau Meier, Frau Mösbauer, Herr Höhn, Herr Schmidt (Protokoll) 

Seniorenbeirat 

Frau Wolkau (als Vertretung im Auftrag von Frau Becker)  

Gäste 

Frau Kramer (Arbeit & Bildung e.V.), Herr Althaus, Herr Wisker (OP)  
 
 
Protokoll: 
 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.  
 
Der Vorsitzende informiert zu Beginn der Sitzung die Mitglieder des Ausschusses über einen 
Hinweis des Fachdienstes Unterstützung Kommunaler Gremien zur geänderten Geschäftsord-
nung für die Stadtverordnetenversammlung aus April 2018, nämlich dass ein Antrag nur noch 
einmal zurückgestellt werden kann und ansonsten als zurückgezogen gilt und ggf. neu einge-
bracht werden muss.   
 

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.06.2018 

 

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorgelegten Fassung genehmigt.  
 

zu 3 Bund-Länder-Programm Soziale Stadt-Investitionen im Quartier 
Integriertes Städtebauliches Entwicklungskonzept Marburg-Ockershau-
sen/Stadtwald 
Vorlage: VO/6286/2018 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert aus Sicht des Magistrats und Fragen der Mitglieder 
werden beantwortet.  
 

 
Die Vorlage wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen.  
 

zu 4 Bund-Länder-Programm Soziale Stadt-Investitionen im Quartier 
Gebietserweiterung Programmgebiet Marburg-Waldtal 
Vorlage: VO/6288/2018 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert für den Magistrat und die Vorlage wird im Aus-
schuss erörtert.  
 

 

2 von 4 in der Zusammenstellung



Seite: 3 von 4 

 

Die Vorlage wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen.  
 
 

zu 5 Anträge der Fraktionen 

 

zu 5.1 Antrag der Fraktionen von SPD, BfM und CDU betr.: Fehlbelegungsabgabe 
Vorlage: VO/6244/2018 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies berichtet den Anwesenden zu den einzelnen Punkten und 
Fragestellungen des Berichtsantrags mündlich und Fragen der Mitglieder werden beantwortet.  
 
Die Mitglieder des Ausschusses bitten um schriftlichen Bericht.  
 

zu 5.2 Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die GRÜNEN betr.: Hessisches Ausfüh-
rungsgesetz zum Bundesteilhabegesetz 
Vorlage: VO/6219/2018 

 

Frau Dr. Perabo erläutert für die Antrag stellende Fraktion: Die Ziffern 1 und 2 des Antrags 
werden für erledigt erklärt; über Ziffer 3 soll abgestimmt werden.  
 
Ein Vorschlag auf nochmalige Zurückstellung des Antrags findet keine Zustimmung.  
 
Herr Rink beantragt die getrennte Abstimmung.    
 

 
Der Vorsitzende lässt getrennt abstimmen:  
 
Die Ziffer 3 des Antrags ohne die Buchstaben a), b) und c) wird bei Enthaltung der Frak-
tion BfM ansonsten  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen.  
 
Die Buchstaben a), b) und c) des Antrags werden mehrheitlich mit 4  Stimmen der SPD 
Fraktion und 2 Stimmen der CDU Fraktion gegen 2  Stimmen von B 90/Die Grünen, 2 
Stimmen der Marburger Linke und 1 Stimme von FDP/MBL bei Enthaltung von BfM ab-
gelehnt.  
 
 

zu 5.3 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Verkauf von Energy-Drinks an Kin-
der und Jugendliche verbieten 
Vorlage: VO/6367/2018 

 

Herr Schwarz erläutert für die Antrag stellende Fraktion.  
 

 
In der sich daran anschließenden Abstimmung wird der Antrag  e i n s t i m m i g zur 
Annahme empfohlen.  
 

zu 6 Verschiedenes 

 

Frau Dr. Perabo bittet darum, die Große Anfrage VO/6265/2018, Natur-Bildungshaus, in der 
Sitzung im November 2018 zu erörtern.  
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Oberbürgermeister Herr Dr. Spies informiert die Anwesenden darüber, dass unter Bezug-
nahme auf TOP 3 des Protokolls der Ausschusssitzung vom 14. Feb. 2018, Information und 
Austausch zum Sachstand Bundesteilhabegesetz, ein gemeinsamer Gesprächstermin mit 
dem Sozialausschuss des Kreises, Landrätin Frau Fründt, der Landesdirektorin des LWV Hes-
sen, Frau Selbert, sowie den Freien Trägern als Leistungserbringer der Eingliederungshilfe  
für Mittwoch, den 19. Sept. 2018, vereinbart worden ist. Für den Einladungsverteiler können 
bis zum 05. September Vorschläge gemacht werden.   
  
 

 
 
 
Marburg, 24.08.2018 
 
 
 
Roland Böhm 
Vorsitzender 
 

Herr Peter Schmidt 
Protokoll 

 

4 von 4 in der Zusammenstellung


	Anlage  1 Protokoll (22.08.18)*pdf

